

“老支书信访调解室”化解纠纷解民忧

本报记者 刘银昌 本报通讯员 唐家林

平安淮南建设

“关于关店乡周庄村黄庄黄玉书与黄玉龙两家发生土地纠纷一事，现依据乡信访调解室等部门调查材料，结合事实情况，经双方共同协商，同意村委会处理意见，今后双方不得以任何理由在通道设置障碍阻碍通行。”

凤台县关店乡充分发挥“老支书信访调解室”作用，防范化解社会矛盾，有效推进基层治理健康运行。为了解决黄庄两家土地纠纷，乡老支书信访调解室配合乡纪委、村干部做了细致的走访说服工作，如今，他们的诉求得到解决，握手言和。

“这几位老支书都是从村委退下来的村干部，党性强，群众口碑好，基层人脉广，并且工作经验丰富。我们依托优势选好，组建‘老支书信访调解室’，同时把信

访接待、综治、司法、矛调中心以及医保、养老保险、退役军人事务等深度融合，为群众提供‘一站式’解纷服务。竹园村、陈庙村均属于采煤沉陷村，目前安置于民和社区，因此这两位老书记对于搬迁安置的信访纠纷有着丰富的经验；大程村属于土地矛盾纠纷较多的村，关店乡部分信访重点人员所在地均为大程村，因此对于处理土地矛盾纠纷、安抚重点信访人员有丰富经验和邻里情感。”关店乡有关负责人介绍。

“请大家放心，你们向老支书信访调解室反映的安置房浸水问题，我们已经和相关施工单位进行了沟通，并且制定了具体维修措施，保证把你们的安置房修好。”乡党委政府、纪委、矿地协调等部门主要领导面对面来自安置区的居民回答诉求，让人们吃上“定心丸”。

解决群众信访诉求前沿化，纠纷处理及时化，群众满意度提升

化。“我们把群众反映的安置房顶漏水、污水管道排污不畅问题列入重点督办事项，乡纪委全程跟踪督查。保证把群众反映的这个热点问题解决好，保证让安置户住得放心住得满意。目前已经维修浸水楼顶36户，外墙维修6100平方米，整个小区污水管道都已经全面进行整改。”信访室负责人徐景田说。

“我家房屋向外面的管道排水问题通过乡信访室几位老支书和乡纪委干部、村干部做调解工作终于解决了，俺的心事得到处理，一家人都高兴。”关店乡瓦房村村民徐元由衷地表示感谢。他家的房屋因为排水不畅，下大雨天容易积水进屋。处理他家积水问题必须要在他房屋前面已经硬化的路面向东修下水道，还涉及3家住户的树木、设施。为了做通这几户思想工作，信访室的老支书凭借“亲情牌”“威望牌”，通过耐心说服，得到他们的理解，最后同意开挖路面，

铺设了排水管道，矛盾纠纷得到了解决。

“我和弟弟保证按照调解室调解意见做，孝顺父母，抚养父母，按时支付两位老人的每月生活费用1200元。对待父母和和气气，和父母保持好关系。”蔡庄村村民宋德一、宋德山把保证书递交给老支书信访调解室，表态从今以后当个孝顺子女。老宋在年轻时候丧偶，撇下两个几岁的男孩，后来再婚妻子把两个孩子带走，并且帮助他们娶妻生子。晚年了，他们不愿意赡养老人，让老宋很伤心，他把希望寄托到老支书信访调解室。老支书们立即和他的两个儿子进行联系，可是他们怎么也不愿意接受。然后，老支书和乡司法所进行沟通，学习了相关法律知识，咨询了调解案例。通过入户工作，依法宣传赡养老人的法律法规和孝顺儿女的典型，最后终于达成了抚养协议。老宋现在和老伴都过得很开心，口口声声讲老支书信访调解室帮了他的大忙呀。

淮南警方治安部门扎实推进“夏季行动”

本报讯 自今年夏季治安打击整治行动开展以来，市公安局治安部门紧紧围绕主责主业，落实“打、防、管、治”各项措施，多元化夯实基层社会治理基础，有力维护了全市社会治安大局持续稳定。

严厉打击违法犯罪。聚焦黄赌违法犯罪，深挖严惩违法犯罪人员，有效挤压违法犯罪生存空间。行动以来，共侦办涉黄涉赌违法犯罪案件275起，抓获违法犯罪嫌疑人1427人；侦破黄赌刑事案件数、采取刑事强制措施人员数、查处黄赌治安案件

数、治安处罚人员数环比分别上升69%、22%、135%、63%。

严密组织巡查宣防。发动江淮义警等群防群治力量，实施“以巡护防”“以查固防”“以宣促防”举措。围绕“三区三圈”（政区、站区、景区、商圈、医圈、校圈），结合酒后滋事、打架斗殴等违法犯罪易发多发区域、场所，设置20个巡查宣防重点区域、4个警示关注重点区域，强化实兵巡逻和视频巡查相结合，切实提升见警率、管事率、震慑力。开展以防盗、防骗、防毒、防矛

盾纠纷、防治安灾害事故等“五防”以及防溺水为主要内容的宣传警示教育，设置宣防点502个，发放宣传资料4.2万份。

严格管控风险隐患。组织“拉网式”检查5000余次，“地毯式”排查涉险公共区域350余处，“滚动式”走访特殊人员1600人次，有效消除“不确定”因素的潜在风险。圆满完成大型活动以及中秋系列活动安保任务，为文旅发展、群众出游营造良好环境。

严实机制协同治理。探索实践“警

网融合”“警地融合”等警务模式，依靠党委政府，会同事权部门，深入开展矛盾纠纷综合治理、源头化解工作，处置纠纷警情1580余起。完善全市安全风险隐患联动联治工作机制，向10个事权部门发送提示函15批次，涉及风险隐患3297项。建立运行市公安局基础管控中心，设置未成年人保护岗，及时梳理发现涉未成年人矛盾纠纷和违法犯罪问题，实时推送相关部门，推动多方力量妥善处置，提升未成年人保护和预防犯罪工作质效。

（本报记者 吴巍）

董岗保庄圩加固工程建设基本完工

本报讯 记者从市水利部门了解到，目前，董岗保庄圩加固工程建设已基本完工，累计完成堤防加固2.07千米；迎水侧硬质护坡接长度为3.53千米，背水侧草皮护坡长度为3.53千米，拆除重建混凝土堤顶及上下堤道路长度为2.07千米，增设了道路安全防护设施，疏浚排涝沟长为0.345千米等。工程建成后将进一步完善董岗保庄圩防洪排涝体系，使行洪区能够适时启用，保障区域群众生命财产安全，改善居民生产生活条件。

董岗保庄圩位于淮左岸毛集实验区，是安徽省淮河流域一般行蓄洪区建

设工程（淮南市）5个土建施工标之一，批复工程概算总投资为2528万元。市水利局根据《蓄滞洪区设计规范》要求，提高董岗保庄圩堤防等级，使堤防标准由4级提高到2级，防洪标准为50年一遇，排涝提高到10年一遇。市水利局成立工程建设专班，通过事先摸排、现场解决项目推进相关问题。一线建设者顶烈日、战高温，抢抓汛期安全建设“窗口期”和水利建设“黄金期”，在确保安全度汛和工程质量的前提下，上足施工班组和机械设备，加班加点，抢抓建设进度，确保了项目建设快速有序推进。（本报记者 苏强）

共庆美好生活 乐享“文化大餐”

本报讯 近日，由八公山区新时代文明实践中心、区委宣传部、区直机关工委、区文旅局、区工会主办的八公山区“礼赞新中国 奋进新时代”庆祝中华人民共和国成立75周年文艺汇演在该区文体中心隆重举行，30家单位参与表演了16个节目。

为庆祝中华人民共和国成立75周年，八公山区提前策划、组织开展了“中国精神 伟大征程”图片展、“绝伦匠心 精

妙画影”文化艺术作品展等文艺活动，注入“国庆元素”，营造节庆氛围。今年国庆节期间该区在八公山风景区大门、城市记忆广场设置了“与国庆同框”“盛世华诞”等多款打卡展牌，供游客驻足合影留念；组织了“盛世国庆 锦绣八公”花卉展及电音节、“魅力八公山 百姓大舞台”“乡音乡情 文化共享”等文化惠民活动，让市民共庆美好生活，乐享“文化大餐”。（本报记者 何婷婷）

“秋季春晚”点亮乡村文化夜空

本报讯 9月28日，“秋季春晚”寿县张李乡油坊村示范展示演出活动举行。当日下午，在张李乡油坊村沙滩，一片广阔天地映入眼帘，沙子松软、碧水荡漾，白云在如洗的蓝天中轻盈飘逸，从四面八方赶来的群众相聚于此、共度“村晚”。

当晚的活动在热热闹闹、充满节日喜庆氛围的民俗表演《舞狮子》中拉开序幕，摇滚、京剧、广场舞等17个精彩纷呈的节目依次上演。大家用优美的舞姿、动听的旋律、风趣的语言，把礼赞伟大时代、畅想美好未来的文艺节目呈现在群众面前。

“我们将把‘村晚’打造成为百姓喜

欢的大舞台，让更多市民和游客来到这里，看节目、住民宿、品乡愁……”张李乡负责人表示，近年来，该乡依托淮河湾倾力打造乡村旅游品牌，推出寿县淮河湾森林公园、淮河湾金沙湾及百年栗子园等旅游地点，把寻常乡村变成“网红打卡地”，让乡间田园变为城里人的“休闲乐园”。今年，张李乡进一步加大文旅投入，建设淮河湾游客集散中心、旅游民宿、停车场及附属设施、旅游体育公园广场等；还投资建设张李乡境内高速连接线，进一步优化交通运输环境，以农文旅融合发展助推乡村全面振兴。

（本报记者 张昌涛）

专项督查守护校园食品安全

本报讯 近日，凤台县刘集镇人大主席团组织带领部分县、镇人大代表，市场监管所以及镇关工委负责人组成督查组，对辖区刘集中学、高潮幼儿园食品安全工作进行专题督查。

督查组先后实地查看了刘集中学、高潮幼儿园食堂，详细了解各学校及幼儿园食堂硬件设施、人员配置、管理模式等情况。针对食堂环境卫生、进货台账、索票索证、操作流程、工作人员健康档案、餐具清洗消毒等管理工作和各项规章制度落实，进行严格细致的督查，对食堂存在的问题，要求及时整改。

人大代表们就存在的问题提出建议：学校要建立食品安全管理制度，明确食品安全负责人、管理人员、从业人员职责，

加强对食品加工制作的全过程管理，保障供餐食品的安全；结合学校和幼儿园的实际情况，加强对食品安全工作的宣传，通过发放宣传资料、主题班会、LED屏幕滚动播放等形式，增强学生及家长的食品安全意识和自我保护能力；加大对学校（幼儿园）食堂食品安全监管力度，落实好各项食品安全管理制度；定期开展学校食堂食品安全专项检查，重点检查学校食堂的管理制度是否健全、制度是否落实、卫生环境是否整洁、从业人员是否持证上岗等，及时消除安全隐患；加强对食堂从业人员的培训教育，确保学校师生饮食安全。

（本报通讯员 刘甲军

本报记者 付莉荣）

素质在提高 行为更文明

本报记者

刘银昌

创建全国文明城市

今年国庆假期，记者出行，明显感觉到淮南市民素质在提高，行为更文明。

在凤台县顾桥镇凤栖湖公园，记者看到，偌大的采煤沉陷区经过治理，环境非常优美，假日期间，前来游玩打卡的游人络绎不绝。该镇顾桥村负责人告诉记者：“国庆假期，顾桥村文明实践站的志愿者们每天在凤栖湖公园向游客和村民宣传环境卫生，让大家真正知晓环境卫生靠大家，好好遵守文明公约，讲究卫生，不要乱丢垃圾。”通过宣传，游客和村民都会自觉把烟蒂和垃圾丢进垃圾桶里，现在顾桥镇凤栖湖公园的卫生很干净。

（本报通讯员 朱庆磊

本报通讯员 黄塑）

公共场所需要“人人文明”

创城不文明行为曝光

本报讯 文明心系你我他，人人都是创建者。在淮南创建全国文明城市的大环境、大氛围中，每个市民都是一面镜子。国庆假期，我市各风景区皆游人如织，大家在长假中带着家人外出游玩，释放压力，享受大自然的馈赠。记者在游玩时发现仍有不文明的现象发生。

舜耕山风景区被誉为淮南人民的“城

市会客厅”，每天都有很多人在此游玩、晨跑、骑行、散步。假日期间，记者在核心景区“舜文化广场”看到很多附近的居民前来遛狗，有的一个人带着三条狗，还有的是大型猛犬，整个广场成为狗类聚集的场所，还有些小狗在此撒尿、大便。常在此晨跑的退休职工张宏进告诉记者：“有些人实在不自觉，遛狗不拴绳子，我们遇到了，心里非常害怕。”他指着旁边的标语牌说：“您看，上面写着：舜耕山风景区，禁止犬只入内！”

（本报记者）



志愿服务 引导文明交通

为切实做好道路交通安全工作，国庆假期，寿县双桥镇全体交通劝导员、社会工作者、平安志愿者、普法志愿者配合派出所、司法所、交管站、平安法治办在国道、省道、县道、乡道、村组路口开展文明交通劝导志愿服务，维护交通秩序，保障道路交通安全。

本报通讯员 邱维春 王志邦 摄

国防教育进校园 共筑强国强军梦

本报讯 近日，大通区人武部联合地方相关部门，组织民兵“理论轻骑兵”宣讲人员走进进师附小大通校区，开展“国防教育进校园，共筑强国强军梦”主题宣传教育活动，将国防教育融入学生课堂，通过组织课堂国防知识讲解、武器模型展示、参观英雄人物主题展板、同唱红色歌曲等活动，不断激发青少年学生的爱国热情，持续浓厚关心

国防、关爱国防、支持国防、建设国防的社会氛围。

在校园课堂上，人武部官兵围绕“增强国防意识，立志报效祖国”，结合辖区党史军史，为学生们上了一堂生动的红色故事课，由浅入深，引导少年儿童增强忧患意识、传承红色精神。官兵们还带领孩子们开展国防教育，让孩子们深刻感受到社会的变迁，体会科技进步的实效。随后，组织青少年围绕网络安全知识开

展主题交流，围绕如何防范电信网络诈骗开展主题讨论。

在谢家集区未成年人法治教育基地，通过云法庭模拟、禁毒AI体验、少年法庭、心理健康咨询室沉浸式参观，警示案例教育以及青春自护普法宣传，青少年们切实感受到法律的威严，体会到科技赋能的高效，切实增强法治意识、强化自我保护能力。活动最后，重点围绕《中华人民共和国

国防教育质效。

（本报通讯员 朱庆磊 本报通讯员 黄塑）

青少年日活动暨护苗行动护航未成年人健康成长

本报讯 日前，共青团谢家集区委联合区委宣传部、区人民法院团支部分、谢家集区第九小学，组织开展了谢家集区网络安全科普教育青少年日活动暨护苗行动，进一步提高未成年人自我防范意识和自我保护能力，护航未成年人健康成长。

在淮南电信5G智慧体验馆，科学知识变得可观、可感、可体验。青少年们在展区近距离感受AI智能，

深入体验云计算、物联网等5G场景应用。“5G的高速率、低时延、大容量、高连接密度等特点，会让各行各业发生翻天覆地的变化。”科普讲解员向青少年形象地解释5G网络技术，普及网络安全常识，现场讲解不同时期的通信设备。通过网络安全科普教育，青少年们深刻感受到社会的变迁，体会科技进步的实效。随后，组织青少年围绕网络安全知识开

展主题交流，围绕如何防范电信网络诈骗开展主题讨论。

在谢家集区未成年人法治教育基地，通过云法庭模拟、禁毒AI体验、少年法庭、心理健康咨询室沉浸式参观，警示案例教育以及青春自护普法宣传，青少年们切实感受到法律的威严，体会到科技赋能的高效，切实增强法治意识、强化自我保护能力。活动最后，重点围绕《中华人民共和国

未成年人保护法》《未成年人网络保护条例》等相关法律法规开展专业宣教和现场问答，着力强化青少年网络安全意识和法治素养。

据悉，下一步团区委将继续充分整合资源，多层次、多形式开展青少年日活动，扎实推进护苗行动走深走实，营造全社会共同关心关爱未成年人健康成长的良好氛围。

（本报记者 苏强 本报通讯员 方媛）